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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 006/2016 
Aos quatorze dias do mês de março de dois mil e dezesseis, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Honorio Borges Menin, Paulo Deoclides Camera e Pedro Menegat que assinam em Livro 
próprio suas presenças para a sexta Sessão Ordinária do primeiro período da 4º Sessão 
Legislativa da 12ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do 
Paraná, sob nº. 006/2016, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Adão Biancatti, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Paulo Deoclides Camera para fazer a leitura 
do texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a 
Ata da Sessão Ordinária sob nº. 005/2016, do dia 07 de março de 2016. Em votação a ata 
foi aprovada por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária da 
Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência 
Recebida: Relatório do Campeonato Municipal de futebol de areia – Escolinha – Edição 
2015/2016. Correspondência do Executivo Municipal, encaminhando resposta aos 
Requerimentos 013 e 014/2016. Correspondências Expendidas: Oficio nº. 012/2016, ao 
Executivo Municipal, encaminhando os pedidos verbais feito pelos vereadores na Sessão 
ordinária do dia 07/03/2016. Oficio nº. 013/2016, ao Executivo Municipal, encaminhando o 
Autógrafo do Projeto de Lei nº. 049/2016. Oficio nº. 014/2016, ao Executivo Municipal, 
encaminhando o Requerimento 015/2016. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 
023/2016, referente ao Projeto de Lei 012/2016, o qual autoriza o Executivo Municipal a 
conceder recomposição geral e anual à remuneração dos servidores públicos municipais 
com base dos índices inflacionários IGP-M/FGV, índice Geral de Preços do Mercado, 
acumulado no período de março/2015 a fevereiro/2016, exceto aos profissionais da 
educação. Protocolo nº. 024/2016, referente ao Projeto de Lei 013/2016, o qual autoriza o 
Poder Executivo Municipal a conceder o reajuste ao piso salarial do magistério do 
Município de Enéas Marques/PR. Protocolo nº. 025/2016, referente ao Projeto de Lei 
009/2016, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal, o qual dispõe sobre a 
revisão geral anual de 11,07% na remuneração dos funcionários do Poder Legislativo de 
Enéas Marques/PR no período de março de 2015 a fevereiro de 2016. Protocolo nº. 
026/2016, referente ao Projeto de Lei 010/2016, de autoria da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal, o qual dispõe sobre a revisão geral anual do subsídio do Presidente da Mesa 
Diretora da Câmara e dos Vereadores do Município de Enéas Marques. Protocolo nº. 
027/2016, referente ao Projeto de Lei 011/2016, de autoria da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal, o qual dispõe sobre a revisão geral anual do subsídio do Prefeito Municipal, 
Vice-Prefeito e Secretário Municipal do Município de Enéas Marques/PR. Protocolo nº. 
028/2016, referente ao Requerimento nº. 016/2016, de autoria do Vereador Luci Menin, o 
qual requer que seja encaminhado documento aos Senhores Senadores da República do 
Estado do Paraná documento solicitando a atenção e o empenho dos Nobres 
Representantes na aprovação do projeto de lei que libera o uso da fosfoetanolamina 
“pílula do câncer” no tratamento do câncer, sua imediata liberação para doentes que 
optaram em usar da substância para fins terapêuticos, bem como pleitear junto o 
Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação priorizar os estudos que comprovem a 
eficácia da substância. Despacho da Presidência: Os Projetos de Lei 09, 010 e 
011/2016 de autoria da Mesa Diretora foram encaminhados a ordem do dia da próxima 
sessão para primeiro turno de discussão e votação. Os Projetos de Lei 012 e 013/2016 
foram encaminhados para as Comissões permanentes da Casa para emissão de parecer. 
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O Requerimento 016/2016 foi encaminhado para ser analisado e dado os devidos 
encaminhamentos. Grande Expediente: Inscrito o Vereador Paulo Deoclides Camera, o 
qual falou sobre o projeto que no ano anterior foi protocolado na Câmara para a criação 
do DEMTRAN, que teria a responsabilidade de organizar e projetar o tráfego de acordo 
com as normas do Contram. Na sequencia demonstrou fotos e imagens mostrando a 
dificuldade para pedestres e também cadeirantes em trafegar em cima da calçada em um 
trecho da Avenida Presidente Dutra, em frente à cooperativa Sicredi. Solicitou que a 
prefeitura em conjunto com a cooperativa realizem as melhorias necessárias para definir 
área de estacionamento, evitando que os pedestres transitarem sobre a rodovia. Ordem 
do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na 
Casa. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação o Projeto de Lei nº. 
003/2016, o qual solicita autorização do Poder Legislativo para conceder subvenção 
social à APAE – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais do Município de Enéas 
Marques, Estado do Paraná. Usaram da palavra na discussão deste Projeto os 
Vereadores Pedro Menegat, Augustinho Berlato, Laudino Balbinot, Italvino Antonio 
Geremia, Luci Menin e Adão Biancatti. Foi aprovado em segundo turno de discussão e 
deliberação o Projeto de Lei nº. 004/2016, o qual solicita autorização do Poder Legislativo 
para fornecer auxilio pecuniário para moradia e alimentação aos médicos alocados no 
município por intermédio do projeto mais médicos desenvolvido pelo governo federal. 
Usaram da palavra na discussão deste Projeto os Vereadores Pedro Menegat, Alaércio 
Dalbelo, Augustinho Berlato, Luci Menin e Laudino Balbinot. Foi aprovado em segundo 
turno de discussão e deliberação o Projeto de Lei nº. 005/2016, o qual solicita autorização 
do Poder Legislativo para proceder à alienação de bens móveis, veículos e máquinas de 
propriedade do Município de Enéas Marques, Estado do Paraná.  Usaram da palavra na 
discussão deste Projeto os Vereadores Italvino Antonio Geremia, Luci Menin, Augustinho 
Berlato, Alaércio Dalbelo e Adão Biancatti. Foi aprovado em segundo turno de discussão 
e deliberação o Projeto de Lei nº. 006/2016, o qual solicita autorização do Poder 
Legislativo para criar o Fundo Especial da Procuradoria Jurídica do Município de Enéas 
Marques (FEPROC). Usou da palavra na discussão deste projeto o Vereador Luci Menin. 
Os Projetos contaram com o parecer favorável da Procuradora Jurídica da Câmara 
Municipal, bem como das Comissões Permanentes da Casa. Encerrou-se a ordem do dia 
com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Não havendo nenhum 
popular inscrito na Tribuna Livre passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: 
Inscrito os Vereadores, Laudino Balbinot, Luci Menin, Italvino Geremia, Augustinho 
Berlato  e Adão Biancatti. O vereador Laudino Balbinot, lembrou dos comentários 
maldosos feitos em 2010 quando foi feita a compra de uma escavadeira hidráulica pela 
prefeitura, ressaltando que é uma maquina que continua prestando serviço ao município. 
Relatou os inúmeros pedidos feitos à prefeitura para instalação de pontos de ônibus, para 
atender as crianças e alunos que ficam expostos a chuva e ao mal tempo em vários 
trechos de estradas. Comentou que muitas pessoas não estão sendo atendido com 
serviços de estradas e acessos, disse ser muito triste ver produtores esperando a 
terraplanagem para começar a construção de suas casas e não sendo atendido. 
Comentou sobre as máquinas que estão sendo utilizadas de forma indevida, para atender 
apenas alguns moradores, lembrando que é necessário atender primeiramente os pontos 
críticos para atender a população em geral. O Vereador Luci Menin, comentou sobre os 
pedidos feitos pelo vereador Adão, e cobrou que a Administração precisa dar condições 
para o produtor ter acesso a propriedade e retirar a sua produção, citando também as 
demais propriedades que estão aguardando os serviços de maquinas. Comentou pedido 
de moradores para construção de um ponto de ônibus próximo a propriedade de Augusto 
Tirelli, comunidade de Bela União, para os alunos que ficam no local aguardando o 
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transporte escolar. Quanto à utilização de calçadas que estão dificultando a passagem de 
pedestres e cadeirantes, lembrou que a legislação já existe e a calçada deve ser um 
espaço livre para os pedestres. Disse que vem debatendo com pessoas que tem 
necessidades especiais, as quais estão enfrentando dificuldades de acessibilidade em 
vários pontos da cidade, necessitando de um estudo e planejamento para as demais ruas 
da cidade e o acesso aos locais públicos, comércio e locais que precisam ser melhorados. 
Segundo ele, é preciso reunir a sociedade para debater sobre este problema com 
acessibilidade e fazer cumprir a legislação que prevê o direito para a acessibilidade. O 
vereador Italvino Geremia, comentou sobre os locais onde o estacionamento de veículos 
está dificultando a passagem de pedestres, sendo preciso considerar ainda os 
cadeirantes, os idosos e demais pessoas que precisam do local para transitar. Solicitou 
serviço de maquinas e colocação de tubulação no acesso a propriedade do senhor Leonir 
Still, também pediu cascalhamento na estrada de acesso à propriedade de Claudir da 
Silva Dias. Pediu melhorias na estrada próxima à família Teles, onde passa o transporte 
escolar. O Vereador Augustinho Berlato comentou sobre a dificuldade de acesso dos 
pedestres e cadeirantes na calçada em frente à cooperativa SICREDI, obrigando-os a 
trafegar sobre a rodovia. Apoiou o Requerimento formulado pelo vereador Luci, sobre a 
Pílula do Câncer, e lembrou que a mídia vem divulgando sobre os resultados positivos 
que as pessoas estão tendo com este medicamento, o qual pode ser aprovado para 
comercialização e o atendimento de tantos pacientes do município. Comentou a 
perfuração de poços para o sistema de abastecimento de água para a população, sendo 
os poços finalizados na Linha Mendonça, Linha Guerra, Arroio Empossado e na 
Comunidade de Bom Jesus, com 04 poços perfurados nas ultimas duas semanas no 
Município de Enéas Marques, lembrando que são recursos viabilizados pelos deputados 
estaduais Vilmar Reichemback, e Ademar Traiano, com o atendimento do governo do 
estado, com os investimentos para levar água de qualidade às pessoas que residem 
nestes locais. O presidente Adão, manifestou o agradecimento ao governo do estado pela 
perfuração destes poços, lembrou que no Arroio Empossado já existe a rede e vai poder 
beneficiar também os moradores no Cristo Rei, mas lembrou a necessidade de 
perfuração de um poço no Cristo Rei e Alto Pinhal onde mais de 150 famílias precisam do 
atendimento com a necessidade de água potável neste local. Nada mais a ser tratado o 
Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores 
para a 7ª Sessão Ordinária do primeiro período da 4ª Sessão Legislativa da 12ª 
Legislatura às 19h00min do dia 21 de março de 2016. Solicitou a lavratura da ata e sob a 
proteção de Deus declarou encerrada a sexta Sessão Ordinária do primeiro período da 4ª 
Sessão Legislativa da 12º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 14 de 
março de 2016, às 20h30min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos 
os vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas 
de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD 
parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
 Vereador Adão Biancatti                              Vereador Luci Honorio Borges Menin  
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